
育達系列 1 創新研發 

九十九學年度四技二專統一入學測驗 

動力機械群 專業(二) 試題 

第一部份：電工概論與實習(第 1至 14題，每題 2.5分，共 35分) 

 1. 有關電器元件中之電阻器，下列敘述何者正確？ 
(A)具有正負極性之特性，因此不可將極性接反 
(B)具有限制電路電流之功能 
(C)具有提升電路總電壓之功能 
(D)規格主要為電阻值與工作電壓。 

 2. 有關一般數位三用電表，下列敘述何者正確？ 
(A)當量測直流負載電壓降時，若紅色測試棒接於負載低電壓端，黑色測試棒 
 接於負載高電壓端，則電表將損壞 
(B)利用導通測試檔進行導通測試時，若產生響聲，則代表導通，此時量測電 
 阻值為 0Ω 
(C)量測電路中元件之電阻時，電路不可通電 
(D)其內部電池僅提供液晶顯示器(LCD)電源，與任何量測無關。 

 3. 根據克希荷夫電壓定律(KVL)，圖(一)所示電路中之電壓V1為何？ 
(A)10 V (B)15 V (C)20 V (D)25 V。 

             
圖(一)             圖(二) 

 4. 如圖(二)所示之三個電阻器連接於一直流固定電源，其中R1、R2與R3之電阻

分別為 100Ω、200Ω與 300Ω，則R1、R2與R3三者電流之比值為何？ 
(A)3：2：1 (B)1：2：3 (C)6：3：2 (D)5：3：2。 

 5. 某一 200 匝線圈，若線圈內磁通量在 2 秒內均維持於 0.5 韋伯，則在此段時

間內其感應電動勢大小為何？ 
(A)0V (B)50V (C)100V (D)200V。 

 6. 有關磁的敘述，下列何者正確？ 
(A)一磁極極面所發出或進入的磁力線多寡，稱為該磁極的磁場強度 
(B)單位面積內，垂直通過的磁力線總數稱為磁通密度 
(C)磁場強度為純量，不具有方向性 
(D)物質導磁性能可以相對導磁係數區分，鐵磁性物質之相對導磁係數為 1。 
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 7. 某一直流串激電動機，當輸出功率為 1 kW，轉速為 1000 rpm 時，其輸出扭

矩約為多少？ 
(A)0.16 N-m (B)0.97 N-m (C)9.55 N-m (D)16 N-m。 

 8. 在一交流電路中，以電表ACV檔量得某一電阻的電壓為E伏特，若此電阻的

電阻值為R歐姆，則此電阻消耗的平均功率為多少瓦特？ 

(A)
R2

E2
 (B)

2
RE2

 (C)
R
E2

 (D)E2R。 

 9. 單相交流電壓源直接跨接於電容的兩端，若此電容的電容值增加，則下列敘

述何者正確？ 
(A)電容的電流增加，且電容電流與電容電壓的相位差亦增加 
(B)電容的電流增加，但電容電流與電容電壓的相位差不變 
(C)電容的電流減少，且電容電流與電容電壓的相位差亦減少 
(D)電容的電流減少，但電容電流與電容電壓的相位差不變。 

10. 有關交流發電機轉速與輸出電壓的關係，下列敘述何者正確？ 
(A)轉速增加時，輸出電壓的振幅及頻率均增加 
(B)轉速增加時，輸出電壓的振幅增加，但頻率不變 
(C)轉速增加時，輸出電壓的振幅不變，但頻率增加 
(D)轉速增加時，輸出電壓的振幅及頻率均不變。 

11. 一變壓器的一次側線圈有 220 匝，二次側線圈有 110 匝。此變壓器一次側接

交流 110 V電源時，使用電表ACV檔量得二次側電壓為V1伏特。此變壓器一

次側接 12 V汽車電瓶時，使用電表DCV檔量得二次側電壓為V2伏特。待電表

的數值穩定後，所得的讀數分別為何？ 
(A)V1＝55，V2＝6  (B)V1＝55，V2＝0 
(C)V1＝220，V2＝12 (D)V1＝220，V2＝0。 

12. 三相交流發電機有三組靜子線圈，此三組線圈可接成 Δ型接線或 Y 型接線。

在相電壓相同且最大容許相電流相同的情況下，下列何者正確？ 
(A)Δ型接線之最大容許線電流為 Y 型接線之最大容許線電流的 3 倍 
(B)Δ型接線之最大容許線電流為 Y 型接線之最大容許線電流的 3 倍 
(C)Δ型接線之線電壓為 Y 型接線之線電壓的 3 倍 
(D)Δ型接線之線電壓為 Y 型接線之線電壓的 3 倍。 

13. 平衡三相電路中，相電壓為E伏特，相電流為I安培，每相負載阻抗為R＋j X
歐姆，且R及X均不為零，則三相電功率為多少瓦特？ 
(A)3I2R (B)3E2/ R (C)3EI (D) 3 EI。 
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14. 工廠配電中，若電器會與水接觸時，為預防危險，最好加裝漏電斷路器，其

規格一般為漏電流超過 30 mA 時，可切斷電源。規格中漏電流超過 30 mA 的

意義為何？ 
(A)漏電斷路器之火線電流與地線電流相差超過 0.03 A 
(B)漏電斷路器的火線電流及地線電流同時超過 0.03 A 
(C)漏電斷路器之火線電流與地線電流相差超過 0.3 A 
(D)漏電斷路器的火線電流及地線電流同時超過 0.3 A。 

第二部份：電子概論與實習(第 15至 28題，每題 2.5分，共 35分) 
15. 電子作業一般都使用 60 / 40 成份的銲錫，此 60 / 40 的意義為何？ 

(A)60 %的銅和 40 %的錫 (B)60 %的鉛和 40 %的錫 
(C)60 %的錫和 40 %的鉛 (D)60 %的錫和 40 %的鋅。 

16. 信號產生器的輸出端產生某一正弦波電壓，當使用三用電表的 ACV 檔去測量

時可以得到 1 V 的電壓值，若改用示波器去作測量的話，其峰對峰值電壓為

何？ 
(A)1 V (B)2 V (C)1.414 V (D)2.828 V。 

17. 在使用信號產生器時，若按下－40 dB 的振幅衰減按鍵，則輸出電壓的振幅為

未按下此鍵時的幾倍？ 
(A)1 / 10 (B)1 / 20 (C)1 / 40 (D)1 / 100。 

18. 有關二極體的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)二極體具有單向導通的功能 
(B)二極體會因為逆向偏壓太大而崩潰 
(C)理想二極體在順向偏壓下可視為短路 
(D)二極體在順向偏壓大於膝點電壓之後，其順向電流的上升速度趨於緩慢。 

19. 有一半波整流電路及一中央抽頭式全波整流電路，且兩者電路中的變壓器均

有相同的匝數比。將兩者輸入端接至同一交流電壓源，若不考慮整流二極體

的電壓降，則半波整流輸出電壓之平均值為中央抽頭式全波整流輸出電壓之

平均值的幾倍？ 
(A)1 (B)2 (C)1 /π (D)1 / 2。 

20. 在圖(三)的射極回授偏壓電路中，若電流增益β＝100，基－射極間電壓VBE

＝0.7 V，則集－射極間電壓VCE為何？ 
(A)4 V (B)5 V (C)6 V (D)7 V。 

 
圖(三) 
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21. 有關雙極性電晶體(BJT)的敘述，下列何者正確？ 
(A)NPN 雙極性電晶體的集極為 P 型半導體 
(B)PNP 雙極性電晶體的基極為 P 型半導體 
(C)當作開關使用時，BJT 工作在截止區時如同開關 OFF，工作在飽和區時如 
 同開關 ON 
(D)導通時，NPN 及 PNP 雙極性電晶體的電流均由集極流向射極。 

22. 下列何種電路不具電流放大的功能？ 
(A)共射極放大電路 (B)共基極放大電路 
(C)共集極放大電路 (D)達靈頓電路。 

23. 圖(四)為一電晶體放大電路，若輸入之交流電壓Vin＝1 mV，下列敘述何者錯

誤？ 
(A)此電路為共射極放大器 
(B)此電路輸出電壓與輸入電壓的相位相差 180° 
(C)此電路RE之直流電流為RC之直流電流與基極直流電流之和 
(D)此電路RE之交流電流為RC之交流電流與基極交流電流之和。 

     
圖(四)             圖(五) 

24. 圖(五)為理想之運算放大器電路圖，若V1＝1V，V2＝2V，則下列敘述何者錯

誤？ 
(A)I1＝I2 (B)I2＝I3 (C)I1＝IF (D)I＋＝I－。 

25. 圖(六)之理想運算放大器電路，若反相端輸入為一方波電壓訊號，正半週為

0.5 V，負半週為－0.5 V，正、負半週的時間比為 1：1，若不考慮輸出電壓飽

和的情況，則輸出電壓為什麼波形？ 
(A)方波  (B)正弦波 
(C)三角波  (D)定電壓的一直線。 

 
圖(六) 
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26. 圖(七)為一個車門未關好的警告燈邏輯電路，若 A、B、C、D 分別代表四個

車門的狀態輸入，“0”代表車門未關好，“1”代表車門關好；在警告燈訊號的

輸出 F 方面，只要有一個門未關好就輸出“1”代表燈亮，否則輸出“0”代表燈

不亮。要達到此功能，邏輯閘 G 應為什麼閘？ 
(A)或閘(OR gate)  (B)反及閘(NAND gate) 
(C)互斥或閘(XOR gate) (D)反互斥或閘(NXOR gate)。 

           
圖(七)             圖(八) 

27. 下列有關圖(八)之邏輯電路中輸入和輸出關係的組合(A , B , C , F)，何者錯

誤？ 
(A)(0 , 1 , 0 , 1) (B)(1 , 0 , 1 , 0) (C)(1 , 1 , 1 , 0) (D)(0 , 0 , 1 , 1)。 

28. 圖(九)為一振盪器電路，下列有關此電路的敘述，何者錯誤？ 
(A)電路中的半導體元件為單接面電晶體(UJT) 
(B)改變電阻R1的值可改變振盪頻率 
(C)改變電容C的值可改變振盪頻率 
(D)V3的最高電壓值是在V1電壓值降到最低時產生。 

 
圖(九) 

第三部份：引擎原理及實習(第 29至 40題，每題 2.5分，共 30分) 

29. 有關基本手工具的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)梅花板手的規格大小，通常以 6 支為一組，有公制與英制兩種 
(B)開口板手上所刻的尺寸，是指螺帽或螺絲頭相對兩平行面間的距離 
(C)以活動板手鎖緊螺絲(帽)時，應使活動板手之固定面承受力量 
(D)使用各種板手時，施力應向外推，以避免手滑而撞傷自己。 

30. 四行程往復式單缸引擎，曲軸每旋轉兩圈產生幾次動力？ 
(A)一次 (B)二次 (C)三次 (D)四次。 
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31. 有關引擎之分解及組合，下列敘述何者錯誤？ 
(A)拆裝引擎時，板手的選用順序為：套筒板手、梅花板手、開口板手、活動 
 板手 
(B)分解引擎應等其冷卻後進行，以防止汽缸蓋變形 
(C)拆卸汽缸蓋螺絲時，應由兩側往中間對稱依序分次放鬆 
(D)組合活塞環時，應將各活塞環開口交錯 120°～180°並朝向推力面或活塞銷 
 孔方向。 

32. 有關空氣流量計(Air Flow Sensor)，技工甲說：「它係安裝於節氣門之後的進

氣岐管上。」，技工乙說：「其功用為測量進入汽缸的空氣量，做為引擎基本

噴射量的依據。」，針對技工甲與技工乙的說法，下列敘述何者正確？ 
(A)技工甲的說法正確，技工乙也正確 
(B)技工甲的說法正確，技工乙則錯誤 
(C)技工甲的說法錯誤，技工乙則正確 
(D)技工甲的說法錯誤，技工乙也錯誤。 

33. 有關引擎真空測試，下列敘述何者錯誤？ 
(A)進行真空測試時，應先發動引擎達正常工作溫度，並將真空錶連接到進氣 
 歧管上 
(B)引擎在怠速時，若指針穩定但讀數偏低，可能原因為活塞環或進氣岐管漏 
 氣 
(C)引擎在怠速時，真空錶的指針應穩定指示約為 50～130 mm－Hg 
(D)引擎急加速時，節氣門突然大開再立刻關閉，此時指針約降至 2～5 in－
 Hg，然後約升至 25 in－Hg後再恢復正常值。 

34. 如圖(十)所示為 ECM 控制式電動汽油泵電路圖，圖中汽油泵繼電器為常開型

繼電器，當引擎在運轉狀態時，量測 ECM 端子 8 與端子 26 間之電壓值應約

為多少？ 
(A)0 V (B)2.5 V (C)5 V (D)12 V。 

        
圖(十)             圖(十一) 

35. 如圖(十一)所示之游標卡尺刻度(單位為 mm)，B 點為刻度重疊之處，試求其

讀數與精度分別為何？ 
(A)9.23 mm；0.01 mm (B)9.25 mm；0.05 mm 
(C)9.26 mm；0.02 mm (D)20.2 mm；0.1 mm。 
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36. 怠速控制閥檢查為正常時，下列敘述何者錯誤？ 
(A)引擎由冷車慢慢到達溫車時，怠速會慢慢降低 
(B)當汽車動力方向盤作動時，怠速控制閥開度應變小 
(C)將汽車之空調A / C開關由ON變成OFF時，怠速控制閥開度應變小 
(D)將汽車之頭燈開關由OFF變成ON時，怠速控制閥開度應變大。 

37. 測試電子噴射燃料系統時，發現下列三種狀況：(1)引擎熄火後，燃油管內殘

壓不足；(2)引擎怠速運轉時與瞬間加速時，燃油壓力相近；(3)引擎怠速運轉

時，將壓力調整器之真空管拔下後，燃油壓力未增加。技工甲說：「可能是電

動汽油泵不良」，技工乙說：「可能是真空管破裂」，針對技工甲與技工乙的說

法，下列敘述何者正確？ 
(A)技工甲的說法錯誤，技工乙也錯誤 
(B)技工甲的說法錯誤，技工乙則正確 
(C)技工甲的說法正確，技工乙則錯誤 
(D)技工甲的說法正確，技工乙也正確。 

38. 若(1)為機油濾清器；(2)為主軸承；(3)為連桿大端軸承；(4)為油底殼；(5)為
機油泵；(6)為汽缸壁；(7)為主油道，則此引擎機油的潤滑流程應為何？ 
(A)4152736 (B)4517236 (C)4571326 (D)4576123。 

39. 有關汽缸床墊片破裂的檢測，技工甲說：「可以使用水箱壓力測試」，技工乙

說：「可以使用汽缸壓縮壓力測試」，技工丙說：「可以使用汽缸漏氣測試」，

針對三位技工的說法，下列敘述何者正確？ 
(A)只有技工甲的說法錯誤，其餘技工說法正確 
(B)只有技工乙的說法錯誤，其餘技工說法正確 
(C)只有技工丙的說法錯誤，其餘技工說法正確 
(D)三位技工說法都正確。 

40. 點火順序為 1－4－2－6－3－5 的直列六缸四行程汽油引擎，當第三缸在壓縮

上死點前 90 度，請問第二缸位於何種行程？ 
(A)壓縮行程 (B)動力行程 (C)進氣行程 (D)排氣行程。 

 
 
【解答】 

1.(B) 2.(C) 3.(A) 4.(D) 5.(A) 6.(B) 7.(C) 8.(C) 9.(B) 10.(A) 
11.(B) 12.(B) 13.(A) 14.(A) 15.(C) 16.(D) 17.(D) 18.(D) 19.(A) 20.(A) 
21.(C) 22.(B) 23.(D) 24.(A) 25.(C) 26.(B) 27.(C) 28.(D) 29.(D) 30.(A) 
31.(D) 32.(C) 33.(C) 34.(A) 35.(C) 36.(B) 37.(D) 38.(B) 39.(D) 40.(B) 
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九十九學年度四技二專統一入學測驗 

動力機械群 專業(二) 試題詳解 

1.(B) 2.(C) 3.(A) 4.(D) 5.(A) 6.(B) 7.(C) 8.(C) 9.(B) 10.(A) 
11.(B) 12.(B) 13.(A) 14.(A) 15.(C) 16.(D) 17.(D) 18.(D) 19.(A) 20.(A) 
21.(C) 22.(B) 23.(D) 24.(A) 25.(C) 26.(B) 27.(C) 28.(D) 29.(D) 30.(A) 
31.(D) 32.(C) 33.(C) 34.(A) 35.(C) 36.(B) 37.(D) 38.(B) 39.(D) 40.(B) 

 
黃倫老師寫的 
 1. 電路中的電阻愈大，其電流愈小，所以電阻具有限制電路電流之功能。 
 2. 數位三用電表當量測直流負載電壓降時，若紅色測試棒接於負載低電壓端，

黑色測試棒接於負載高電壓端，會顯示負值；利用導通測試檔進行導通測試

時，若產生響聲，則代表導通，此時量測電阻值在 100Ω以內；其內部電池

除了提供液晶顯示器(LCD)電源外，也作為測試電阻時之電源。 
 3. 電路之電壓和為零，或電壓升等於電壓降，30＋10＝15＋5＋10＋V1， 

V1＝10V 
 4. 因電路之總電流會流經 I1，若 I1＝1，因 R2 及 R3 並聯，其電流之比值 

I2：I3＝(3/5)：(2/5)，I1：I2：I3＝1：(3/5)：(2/5)＝5：3：2。 

 5. E＝N
t△

△φ
，因磁通變化為零，所以感應電壓為零。 

 6. 單位磁極的受力，稱為磁場強度；單位面積內垂直通過的磁力線總數稱為磁

通密度；磁場強度為向量，具有方向性；物質導磁性能可以相對導磁係數區

分，鐵磁性物質之相對導磁係數遠大於 1。 
 7. P＝2πTN，1000＝2πT×1000/60，T＝9.55 N-m 
 8. 以電表 ACV 檔量得某一電阻的電壓為 E 伏特為有效值，其平均功率 

P＝
R
E2

。 

 9. 在交流之純電容電路，電流超前電壓 90°，因 XC＝
fC2

1
π

，電容器的電容值

增加，阻抗變小，電流會增加，但電容電流與電容電壓的相位差不變，仍為

90°。 
10. 交流發電機轉速增加時，輸出電壓的振幅及頻率均增加。 
11. 變壓器使用於直流電路，因磁通量固定不變，所以二次側電壓為零。 
12. △型線電流為Ｙ型線電流的 3 倍。 
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13. R＋jX表示電阻與電感串聯，其電流I相同，有效功率是由電阻產生的功率，

所以三相有效功率P＝3I2R。 
14. 30mA＝0.03A，表示漏電斷路器之火線電流與地線電流相差超過 0.03 A 時可

切斷電源，以免觸電之危險。 
15. 銲錫 60 / 40 表示 60 %的錫和 40%的鉛。 
16. Vrms＝1V，Vm＝ 2 V，Vp-p＝2 2 V＝2.828V 
17. Av(dB)＝20logAV，－40dB＝20logAV，AV＝10－2＝1/100 
18. 二極體在順向偏壓大於膝點電壓後，其順向電流的上升速度不會趨於緩慢，

其電流主要由外部電壓及電阻決定。 

19. 若二次線圈為Vm，半波整流輸出電壓之平均值＝
π

mV
，而中央抽頭式的線圈

電壓V1＝V2＝ 2
Vm ，其全波整流之平均值＝

π
1V2
＝

π
mV

，兩者的平均值相

同。 
20. Vcc＝IB×530k＋0.7＋IE×3k，9＝IB×530k＋0.7＋IB×β×3k， 

9－0.7＝IB(530k＋300k)，IB＝0.01mA，IC＝βIB＝0.01m×100＝1mA， 
VCE＝9－1m×(2k＋3k)＝4V 

21. NPN 雙極性電晶體的集極為 N 型半導體；PNP 雙極性電晶體的基極為 N 型

半導體；NPN 導通時，電流由集極流向射極，而 PNP 導通時，電流由射極流

向集極。 
22. 共基極放大電路的電流增益略小於 1，不具電流放大的功能。 
23. 在直流電路電容器視為斷路，所以IRE＝IB＋IRC；在交流電路電容器視為短

路，所以IRE＝IB＋(IRC－IRL)。 
24. I2＝I3＝2/(1k＋1k)＝1mA，同相端點電壓為 1V，因OPA放大器具有虛短路及

虛接地的特性，I1＝IF＝0mA，所以I1≠I2。 
25. 此為積分器，能將方波轉換成三角波。 
26. 反及閘的特性：輸入只要有 1 個為 0，輸出必為 0 
27. 應為(1 , 1 , 1 , 1)。 
28. 改變電阻R1的值及改變電容C的值都會改變電容器的充電時間常數，而改變

振盪頻率；V3的最高電壓值是在V1電壓值升到最高時產生。 
29. 使用各種板手時，施力應拉向身體內側，以避免手滑而撞傷自己。 
30. 四行程往復式單缸引擎，曲軸每旋轉兩圈或轉 720°產生一次動力。 
31. 安裝活塞連桿總成，在組合活塞環時，應將各活塞環開口交錯 120°～180°，

但活塞環不能朝向推力面或活塞銷孔方向。 
32. 空氣流量計係安裝於節氣門之前，空氣濾清器之後。 
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33. 引擎在怠速時，真空錶的指針應穩定指示約為 450～550mm–Hg。 
34. 此電路為搭鐵控制式，量測 ECM 端子 8 與端子 26 間為搭鐵端電壓，正常作

用時之電壓應約 0V。 
36. 當汽車動力方向盤作動時，怠速控制閥開度應變大。 
37. 引擎熄火後，燃油管內殘壓不足，可能是電動汽油泵之單向閥不良；引擎怠

速運轉時與瞬間加速時，燃油壓力相近，可能是壓力調整器之真空管破裂；

引擎怠速運轉時，將壓力調整器之真空管拔下後，燃油壓力未增加，可能是

壓力調整器之真空管破裂。 
38. 引擎機油的潤滑流程：油底殼→機油泵→機油濾清器→主油道→主軸承→連

桿大端軸承→汽缸壁。 
39. 將水箱壓力試驗器裝在水箱口，在冷車時發動引擎，若壓力錶顯示出壓力，

表示汽缸床墊片破裂；使用汽缸壓縮壓力測試，若相鄰兩缸壓力特別低，表

示汽缸床墊片破裂；使用汽缸漏氣測試，若水箱口冒氣泡，表示汽缸床墊片

破裂。 
40. 各缸活塞位置如下圖所示，可知當第三缸在壓縮上死點前 90 度，第二缸位於

動力行程。 
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汪國楨老師寫的 
29. 使用各種板手時，應施以拉力，朝自己方向施力。 
30. 單缸四行程引擎曲軸轉兩轉，產生一次動力。 
31. 組合活塞環時，應將各活塞環開口交錯 120～180 度並朝向推力面的45 度方

向或活塞銷孔的45 度方向。 
32. 空氣流量計係安裝於節氣門之前的進氣歧管上，功用為測量進入汽缸的空氣

量，做為引擎基本噴射量的依據。 
33. 正常的引擎，在怠速時，真空錶的指針應穩定指示約為430～560mm－Hg。 
34. 如圖之常開型繼電器，當引擎在運轉狀態時，繼電器應為ON(閉合)作用使油

泵送油，故量測ECM端子 8 與端子 26 間之電壓值應約為0V，繼電器 端子 4
與 2 端子才有電源電位差，繼電器才能使白金接點閉合。 

35. 副尺共有 50 格，故精密度為 1/50(0.02mm)；本尺刻度為 9.00mm，副尺刻度

為 0.26mm，總刻度為9.26mm。 
36. 當汽車動力方向盤作動時，怠速控制閥開度應變大，以提升引擎轉速。 
37. 電動汽油泵不良(出口止回閥不密)在引擎熄火後，燃油管內殘壓會不足；而真

空管破裂可能會使引擎怠速運轉時與瞬間加速時，燃油壓力相近或引擎怠速

運轉時，將壓力調整器之真空管拔下後，燃油壓力未增加。 
38. 機油流程為：4 為油底殼→5 為機油泵→1 為機油濾清器→7 為主油道→2 為

主軸承→3 為連桿大端軸承→6 為汽缸壁。 
39. 汽缸床墊片破裂的檢測可以使用水箱壓力測試、汽缸壓縮壓力測試及汽缸漏

氣測試。 
40. 先假設第 3 缸在壓縮上死點(每 120°訂出其他各缸位置)，逆時針方向排列其他

各缸位置後，再將第 2 缸逆轉 90°，此時第 2 缸活塞在動力行程 150°位置。 

 


